Esercizio

» Scrivere una funzione di Matlab che implementi il metodo di
Adams-Bashforth a quattro passi

{ Uipr = Ui + 2 (55f —59f_1 + 37, —9fi_3) i=3,....N—1
Up = Yo

per approssimare la soluzione del problema di Cauchy

{ y/(t) = f(tvy(t)) te [t()v to + T]
y(to) = yo

dove h = T/N, ti = to—l—ih perizO,l,...,Ne f, = f(t,-,u,-)
» Per calcolare uy, us e u3 usare

» il metodo di eulero;
> il metodo di Runge-Kutta di ordine 4.

Verificare |'ordine di convergenza del metodo in entrambi casi.



Esercizio

» Scrivere una funzione di Matlab che implementi il seguente
metodo predictor corrector

Uty = (235 161 + 5f_2) N1
Uiyl = (9f,+1 +19f; — 5fi_1 + fi_»)
= Yo

per approssimare la soluzione del problema di Cauchy

{ y'(t) =f(t,y(t)) te€lto,to+T]
y(to) = yo

dove h=T/N, t;=ty+ihperi=0,1,...,N, fi = f(t;, u;)
e £y = f(tiv1, ufyq).
» Usare il metodo di Runge-Kutta di ordine 4 per calcolare u; e
us.
» Verificare I'ordine di convergenza del metodo



» Modificare il metodo calcolando v, ; nel seguente modo

h
uipy = ui+ (3 — fi1)

e verificare di nuovo |'ordine di convergenza del metodo.



Esercizio

Usando il metodo di Eulero approssimare la soluzione di

>

yi(t) = —4y1(t) — 2yo(t) + cost + 4sint
/

vh(t) = 3y1(t) + ya(t) — 3sint
y1(0) =0 y2(0) = -1

t €[0,2]

yi(t) =2e7t — 22t 4 sint

Soluzione esatta: Vo) = —3e~t 4 262t

y"(t) — 2y/(t) + 2y(t) = e*tsint t € [0,1]
y(0) =—-0.4 y'(0)=-0.6
Soluzione esatta: y(t) = 0.2 e?!(sint — 2cost).



Chiamando yi(t) = y(t) e y»(t) = y'(t)
yi(t) = ya(t)
vh(t) = —2y1(t) + 2y2(t) + e*'sint
y1(0) = —0.4 y»(0) = —0.6

t €[0,1]



